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Респонденты

Опрошено потребителей 
товаров и услуг:

6 мес. – 100;
9 мес.  - 500.

Опрошено 
предпринимателей

6 мес. – 50;
9 мес. – 100.

Опрос проводился в октябре 2018 года по направлениям: 

Общественное мнение 
потребителей товаров и 
услуг на региональных и 
муниципальных рынках 

Мнение 
предпринимателей города 

Магнитогорска о 
состоянии и развитии 

конкурентной среды на 
региональном рынке 

товаров и услуг 
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Состав 
предпринимателей

26% 
27% 

47% 

менее	1	года от	1	до	5	лет более	5	лет	

74% 

16% 
10% 

Собственник	
бизнеса

руководитель	
высшего	звена

руководитель	
среднего	звена

68% 

16% 10% 6% 

до	15	человек от	16	до	100	
человек

от	101	до	250	
человек

cвыше	250	
человек

Численность	сотрудников

76% 

10% 4% 10% 

до	120	млн	
рублей

от	120	до	800	
млн	рублей

от	800	до	
2000	млн	
рублей

pатрудняюсь	
ответить	

Оборот	бизнеса

Срок	существования	бизнеса
Должность	
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Состав потребителей

Мужчины Женщины

56% 
44% 

Пол	респондентов

высшее	 cреднее общее

70% 

27% 3% 

Уровень	образования

до	20	лет 21-30	лет 31-40	лет 41-55	лет старше	55	
лет

1% 

19% 

35% 33% 

12% 

Возраст	респондентов

до	10 от	10	до	20 от	20	до	30 от	40	до	40 боле	40

10% 

40% 

31% 

13% 

6% 

Среднемесячный	доход	на	одного	
члена	семьи



нет	
конкуренции

слабая	
конкуренция

умеренная	
конкуренция

высокая	
конкуренция

очень	высокая	
конкуренция

затрудняюсь	
ответить

3% 4% 

25% 

40% 

18% 

9% 4% 10% 

17% 

33% 33% 

2% 
6	мес.

9	мес.	 6	мес.
9	мес.	

6	мес.

9	мес.	

6	мес.

9	мес.	

6	мес.

9	мес.	

6	мес.

9	мес.	

Опрос предпринимателей
Распределение ответов предпринимателей на вопрос «Выберите 
утверждение, наиболее точно характеризующее условия 
ведения бизнеса, который Вы представляете»
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21% 

5% 

24% 

32% 

7% 

22% 

37% 

0% 
8% 

15% 

38% 

15% 

42% 

35% 

13% 

35% 

43% 

5% 

0% 

1% 

покупка	машин	и	оборудования

покупка	технологий,	патентов,	
лицензий,	ноу-хау

использование	новых	способов	
продвижения	продукта

обучение	персонала

развитие	и	расширение	систем	
представительства

вывод	на	рынок	новых	продуктов

рекламные	компании

другое

ничего	не	
предпринимаю

затрудняюсь	ответить

Опрос предпринимателей
Распределение ответов предпринимателей на вопрос «Какие способы 
повышения конкурентоспособности вашей компании Вы 
использовали за последние 3 года?»

- 6	мес.

- 9	мес.
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Опрос предпринимателей
Распределение ответов предпринимателей на вопрос «По Вашему мнению, 
какие из перечисленных административных барьеров являются 
наиболее существенными для ведения текущей деятельности или 
открытия нового бизнеса на рынке, где Вы осуществляете 
деятельность?»
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6 месяцев 9 месяцев
высокие налоги 40% опрошенных 45% опрошенных

проблема доступа к финансированию 24% опрошенных 43% опрошенных

нестабильность российского 
законодательства, регулирующего 
предпринимательскую деятельность

22% опрошенных 38% опрошенных

проверки, проводимые контрольными и 
надзорными органами

11% опрошенных 28% опрошенных

доступ к государственным и 
муниципальным закупкам

10% опрошенных 18% опрошенных

получение согласований, разрешений 12% опрошенных 15% опрошенных



10% 

31% 

19% 

8% 

29% 

20% 

29% 

32% 

7% 

12% 

есть	непреодолимые	
административные	

барьеры

есть	барьеры,	
преодолимые	при	
осуществлении	

значительных	затрат

административные	
барьеры	есть,	но	они	
преодолимы	без	

существенных	затрат

административных	
барьеров	нет

затрудняюсь	ответить

6	мес.

9	мес.	

6	мес.

9	мес.	

6	мес.

9	мес.	

6	мес.9	мес.	

6	мес.

9	мес.	

Опрос предпринимателей
Распределение ответов предпринимателей на вопрос «По Вашей оценке, 
насколько преодолимы административные барьеры для ведения 
текущей деятельности и открытия нового бизнеса на рынке, основном 
для бизнеса, которым вы представляете?»
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Опрос потребителей 
товаров и услуг
Распределение ответов потребителей на вопрос «Какое количество 
организаций представляют товары и услуги на рынках (сферах 
деятельности) Вашего города (района)?»
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Избыточное Достаточное Недостаточное Отсутствуют	
совсем

Затрудняюсь	
ответить

6	мес. 9 мес. 6	мес. 9 мес. 6	мес. 9 мес. 6	мес. 9 мес. 6	мес. 9 мес.

Розничная торговля	продовольственными	
товарами	

49% 33% 42% 52% 4% 9% 1% 3% 4% 3%

Розничная	торговля	непродовольственными	
товарами

40% 24% 45% 55% 9% 14% 2% 4% 4% 3%

Розничная	торговля	фармацевтической
продукцией

32% 34% 50% 47% 5% 12% 3% 3% 10% 4%

Розничная	торговля	нефтепродуктами 18% 14% 53% 53% 12% 16% 4% 4% 13% 13%

Медицинские	услуги в	негосударственных	
учреждениях

21% 13% 46% 53% 12% 23% 4% 3% 17% 8%

Услуги	по	перевозке	пассажиров	
межмуниципального	транспорта

15% 9% 45% 44% 18% 32% 4% 6% 18% 8%

Услуги	связи:	интернет 23% 17% 46% 58% 19% 16% 4% 4% 8% 5%

Услуги	связи:	мобильная	связь 23% 21% 48% 60% 20% 12% 3% 4% 6% 4%

Услуги	в	сфере	культуры 11% 5% 40% 39% 33% 39% 4% 8% 12% 8%

Услуги	дошкольного	образования	 14% 9% 33% 46% 33% 32% 3% 5% 17% 10%

Услуги	детского	отдыха	и	оздоровления 9% 6% 28% 35% 42% 44% 3% 6% 18% 8%

Услуги	дополнительного	образования	детей 9% 7% 33% 45% 36% 35% 4% 5% 18% 8%

Строительство	жилья 14% 11% 45% 44% 17% 28% 3% 8% 21% 11%



Хлеб и 
хлебобулочные 
изделия

Качество Уровень	цен Возможность	выбора

Молоко и 
молочные 
продукты

Свежие 
овощи и 
фрукты

6	мес.

9	мес.	

6	мес.

9	мес.	

6	мес.

9	мес.	

Мясо 
птицы 

Свинина

Говядина

6	мес.

9	мес.	

6	мес.

9	мес.	

6	мес.

9	мес.	

76% 22% 2% 
68% 22% 10% 20% 61% 19% 

53% 45% 2% 
57% 18% 25% 

76% 21% 2% 

70% 24% 6% 
73% 25% 3% 

21% 63% 16% 
47% 50% 3% 

57% 21% 22% 
73% 23% 3% 

59% 34% 7% 
71% 27% 2% 

17% 68% 15% 
44% 53% 3% 

54… 25% 21% 
72% 26% 3% 

62% 30% 8% 
65% 32% 3% 48% 49% 3% 

20% 64% 16% 55% 23% 22% 
69% 28% 3% 

63% 22% 15% 
64% 30% 6% 

16% 62% 22% 
37% 57% 6% 

53% 19% 28% 
61% 34% 5% 

65% 27% 8% 
59% 34% 7% 

18% 65% 17% 

35% 59% 6% 

53% 24% 23% 

60% 35% 5% 

- удовлетворительно - не		удовлетворительно - затрудняюсь	ответить	

Опрос потребителей товаров и услуг
Распределение ответов потребителей на вопрос 
«Насколько Вы удовлетворены характеристиками следующих 
товаров и услуг на рынках Вашего города (района)?»
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Масло	
сливочное

6	мес.

9	мес.	

Рыба и 
рыбная 
продукция 

Розничная 
торговля 
непродоволь
ственными 
товарами

Розничная 
торговля 
фармацевти
ческой 
продукцией

Розничная 
торговля 
нефтепро
дуктами

Медицинские 
услуги в 
негосударств
енных 
учреждениях

Услуги по 
перевозке 
пассажиров 
межмуниципаль
ным 
транспортом

Качество Уровень	цен Возможность	выбора

6	мес.

9	мес.	

6	мес.

9	мес.	

6	мес.

9	мес.	

6	мес.

9	мес.	

6	мес.

9	мес.	

6	мес.

9	мес.	

64% 28% 8% 
60% 35% 5% 

20% 64% 16% 
35% 60% 5% 

58% 19% 23% 
63% 31% 6% 

56% 38% 6% 14% 69% 17% 
30% 64% 6% 

53% 19% 21% 
55% 40% 5% 

57% 32% 11% 
63% 32% 5% 

20% 61% 19% 

39% 55% 6% 

57% 18% 25% 
61% 33% 6% 

54% 34% 12% 13% 67% 20% 45% 24% 31% 

62% 30% 8% 32% 61% 7% 65% 28% 7% 

37% 46% 17% 
5% 71% 24% 44% 24% 32% 

48% 36% 16% 22% 63% 15% 49% 35% 16% 

40% 39% 21% 14% 58% 28% 41% 24% 35% 

48% 40% 12% 24% 64% 12% 51% 39% 10% 

44% 35% 21% 18% 54% 28% 40% 25% 35% 
49% 43% 8% 35% 54% 11% 48% 41% 11% 

- удовлетворительно - не		удовлетворительно - затрудняюсь	ответить	11

53% 42% 5% 



Услуги 
связи: 
интернет

Услуги связи: 
мобильная 
связь

Услуги в 
сфере 
культуры

Рынок 
жилья

Туристические 
услуги 
(внутренний и 
въездной 
туризм)

Услуги 
общественного 
транспорта

6	мес.

9	мес.	

Качество Уровень	цен Возможность	выбора

6	мес.

9	мес.	

6	мес.

9	мес.	

6	мес.

9	мес.	

6	мес.

9	мес.	

6	мес.

9	мес.	

42% 35% 23% 11% 59% 30% 36% 26% 38% 
63% 29% 8% 40% 50% 10% 46% 44% 10% 

56% 33% 11% 30% 50% 20% 46% 29% 25% 

68% 29% 3% 48% 45% 7% 65% 29% 6% 

64% 23% 13% 27% 52% 21% 49% 25% 26% 
69% 27% 4% 51% 44% 5% 67% 27% 6% 

53% 32% 15% 22% 55% 23% 44% 27% 29% 
51% 39% 10% 40% 49% 11% 50% 41% 9% 

48% 33% 19% 17% 55% 28% 42% 25% 33% 
45% 40% 15% 27% 57% 16% 47% 37% 16% 

53% 30% 17% 20% 53% 27% 43% 26% 31% 
47% 37% 16% 28% 54% 18% 45% 37% 18% 

- удовлетворительно - не		удовлетворительно - затрудняюсь	ответить	12



25%

22%

53%

22%

25%

53%

29%

20%

51%

25%

22%

53%

17%

28%
55%

40%

48%

12%

25%

21%

54%

21%

27%

52%

28%

20%

52%

Качество Уровень цен Возможность выбора

15
%

24
%61

%

12
%

26
%62

%

11
%

26
%63

%

14
%

23
%63

%

10
%

26
%64

%

9
%

26
%65

%

15
%

22
%63

%

10
%

26
%64

%

11
%

24
%65

%

Удовлетворительно Не удовлетворительно Затруднились ответить

6	мес.

9	мес.

6	мес.

9	мес.

6	мес.

9	мес.

6	мес.

9	мес.

6	мес.

9	мес.

6	мес.

9	мес.

6	мес.

9	мес.

6	мес.

9	мес.

6	мес.

9	мес.

Опрос потребителей товаров и услуг
«Удовлетворенность дошкольным, дополнительным 
образованием детей и детским отдыхом»
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Удовлетворительно Не удовлетворительно Затруднились ответить

Поликлиники Стационар

31%

54%

15%
29%

45%

26%

22%

72%

6%

25%

56%

19%

Опрос потребителей товаров и услуг
Распределение ответов потребителей на вопрос 
«Оцените качество медицинских услуг в государственных 
(муниципальных) учреждениях в Вашем городе (районе)?»

6	мес. 6	мес.

9	мес. 9	мес.
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Электричество

Газоснабжение

Теплоснабжение

Водоснабжение

Удовлетворительно Не удовлетворительно Затруднились ответить

58%

36%

6%

57
%

33
%

10
%

66
%

21
%

13
%

60%
29%

11%

61
%

26
%

13
%

69%25%

6%

68%

21%

12% 58%

37%

5%

Опрос потребителей товаров и услуг
Распределение ответов потребителей на вопрос «Оцените 
качество услуг естественной монополии в Вашем 
городе (районе)»

6	мес.

9	мес.	

6	мес.

6	мес. 6	мес.

9	мес.	

9	мес.	 9	мес.	
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Благодарю за внимание!
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